

**Risposta data dal Sig. Kinnock a nome della Commissione***(30 gennaio 1998)*

I veicoli possono essere caricati in moltissimi modi e con innumerevoli tipi e forme di oggetti. La Commissione, di conseguenza, ritiene che la legislazione comunitaria in materia sarebbe tanto generica da coprire tutte le opzioni risultando di scarso valore effettivo, oppure così dettagliata da richiedere migliaia di pagine di legislazione. La Commissione, quindi, non intende compilare una proposta in materia.

La Commissione non è a conoscenza di motivi per investigare l'adeguatezza della legislazione nazionale circa la sicurezza dei carichi degli automezzi pesanti, e non ci sono progetti in corso per azioni della Commissione a tale proposito. Naturalmente, permangono necessarie un'applicazione adeguata e un'esecuzione effettiva delle legislazioni nazionali pertinenti in materia.

(98/C 187/172)

**INTERROGAZIONE SCRITTA E-4030/97****di Bryan Cassidy (PPE) alla Commissione***(14 gennaio 1998)*

*Oggetto:* Regolamentazione britannica del 1996 relativa agli obblighi in materia di responsabilità del produttore (rifiuti da imballaggi)

Concorda la Commissione che il Regno Unito dovrebbe essere deferito dinanzi alla Corte di giustizia europea per accertare se la normativa britannica sugli imballaggi costituisce un'ostacolo alla libera circolazione delle merci nell'UE?

(98/C 187/173)

**INTERROGAZIONE SCRITTA E-4034/97****di Bryan Cassidy (PPE) alla Commissione***(14 gennaio 1998)*

*Oggetto:* Regolamentazione britannica del 1996 relativa agli obblighi in materia di responsabilità del produttore (rifiuti da imballaggi)

Conviene la Commissione che la regolamentazione relativa all'obbligo in materia di responsabilità del produttore (rifiuti di imballaggi), che recepisce nell'ordinamento britannico la direttiva 94/62/CE <sup>(1)</sup>, esclude le imprese aventi sede al di fuori del Regno Unito e che ciò costituisce in pratica una barriera alla libertà degli scambi all'interno dell'UE?

<sup>(1)</sup> GU L 365 del 31.12.1994, pag. 10.

**Risposta comune  
data dal Sig.ra Bjerregaard in nome della Commissione  
alle interrogazioni scritte E-4030/97 e E-4034/97***(23 febbraio 1998)*

La Commissione comunica all'onorevole parlamentare che attualmente sta esaminando le disposizioni di attuazione notificate dal Regno Unito per quanto riguarda la direttiva 94/62/CE del 20 dicembre 1994 sugli imballaggi e i rifiuti da imballaggio <sup>(1)</sup>. La Commissione adotterà i provvedimenti necessari se dovesse risultare da detto esame che esistono ostacoli alla libera circolazione delle merci. A questo proposito, la Commissione gradirebbe ricevere dall'onorevole parlamentare ulteriori informazioni circa i presunti ostacoli alla libera circolazione delle merci.

<sup>(1)</sup> GU L 365 del 31.12.1994.